

Меня зовут Саша Алексеенко, студент Финансового Университета при Правительстве РФ (1 курс, ВШУ, ГМУ 21-4). Я живу в городе Электроугли Ногинского района Московской области. С 11 лет занимался краеведением в клубе «Юный краевед» в культурно-досуговом центре «Квант». Сначала я узнал интересные факты про наш родной город и выдающихся жителей. Потом я участвовал в проекте «Я – наследник Победы» и написал первую творческую работу о своём прадедушке Николае Макарове, который воевал на Великой Отечественной войне 1941–45 годов. Для участия в Пятой городской выставке «История малой родины в фотографиях и рассказах» я написал вторую творческую работу о фронтовике прапрадедушке Гаврииле Горбулёве и его семье.

Вот так постепенно я начал узнавать родословную. Конечно, в нашей семье есть сведения о родственниках, но при составлении родословного древа их стало 157 персон! Я смотрел на это древо и не верил своим глазам, что всё это мои родственники. Мне захотелось узнать о всех! Целью стало собрать как можно больше сведений об истории моей семьи и создать родословную книгу. Фамилии, имена, отчества, места проживания, место работы, службы, учёбы и т.д. – важно всё до последней детали. Так началась моя исследовательская работа. По крупицам я собрал сведения о родственниках. Я расспрашивал родителей, бабушек, дедушек, записывал воспоминания и снова спрашивал, уточнял. Мы раскладывали по темам фотографии и документы, мы искали информацию в сети Интернет, звонили родственникам в другие города и записывали их рассказы. Ценность воспоминаний очень велика для построения родословной: привычки, характер, отношение к жизни и работе, внешний вид – узнав всё это, я смогу понять, что я унаследовал от своих предков.

Потрачено много труда и времени, для того чтобы всё собрать вместе. Мне помогали мои родители и педагог Е.А. Тюменева. Елена Анатольевна помогла правильно поставить цели и задачи, составить план работы. Родители помогли справиться с огромным объёмом информации, мы часами беседовали по каждому жизнеописанию, исправляли, уточняли, дополняли. И результат себя полностью оправдал: во-первых, теперь у меня есть маленькая родословная книга, которую я могу дополнять всю свою жизнь, и во-вторых, я сделал краеведческое исследование – «По следам моих предков».

Благодаря этому исследованию, я стал лауреатом всероссийского конкурса исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество» в номинации «Родословие» на тему «По следам моих предков» и получил премию Губернатора Московской области.